

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 30 (8326) ♦ Вторник, 22 февраля 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

XIII ОБЛАСТНАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

В Саратове состоялась XIII областная межсоюзная конференция профсоюзов. Посланцы миллионного отряда областной профсоюзной организации — труженники промышленных предприятий, строков, транспорта, колхозов и совхозов, советских учреждений, учебных заведений собрались для того, чтобы подвести итоги работы, проделанной за период после XII профсоюзной конференции, наметить пути дальнейшей деятельности профсоюзных организаций по досрочному выполнению заданий и социалистических обязательств второго года десятой пятилетки, претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС с тем, чтобы достойными делами встретить 60-летие Великого Октября.

В президиуме конференции первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, председатель обл. исполкома Н. С. Александров, член ВЦСПС, председатель ЦК профсоюза работников государственных учреждений Г. А. Маркеев, секретари и члены бюро обкома КПСС, члены обл. исполкома, руководители обл. профкома и комитетов профсоюзов, новаторы и передовики производства.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум конференции в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Конференция рассмотрела следующие вопросы:

1. Отчет о работе областного совета профсоюзов. Докладчик — председатель обл. профкома Н. И. Федулов;
2. Отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель ревизионной комиссии Л. А. Серебрякова;
3. Выборы областного совета профсоюзов;
4. Выборы ревизионной комиссии;

5. Выборы делегатов на XVI съезд профсоюзов СССР.

После доклада Н. И. Федулова и Л. А. Серебряковой развинулись прения. В них приняли участие: машинист Ртищевского локомотивного депо В. В. Евграшин, бригадир комплексной бригады колхоза имени XIX партсъезда Саратовского района Герой Социалистического Труда В. К. Дронов, директор завода электроагрегатного машиностроения О. Н. Звонарев, председатель завкома профсоюза подшипникового завода Н. К. Князев, водитель Саратовского пассажирского объединения автотранспорта Ю. Ф. Протасов, председатель обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов В. М. Панченкова, начальник Приволжской железной дороги В. А. Волков, доярка совхоза имени Поляченко Ершовского района Т. М. Плотникова, председатель обкома профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности Н. И. Осипов, председатель профсоюзного комитета трикотажного объединения И. Н. Локтева, ведущий областной отделом здравоохранения Б. Д. Резников, председатель обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений В. Ф. Кравцова, председатель областного совета ВОИР Н. И. Таныгин.

На конференции выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

Конференция приняла развернутое постановление по отчетному докладу областного совета профсоюзов и утвердила доклад ревизионной комиссии. Работа областного совета профсоюзов признана удовлетворительной.

Конференция избрала новый состав областного совета профсоюзов и ревизионную комиссию. Избраны также делегаты на XVI съезд профсоюзов СССР.

ДААННЫЕ О СУТОЧНОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ КОРОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 20 ФЕВРАЛЯ (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой молока на корову
«Заветы Ильича»	5,5
«Знамя коммунизма»	5,0
«Зоркийский»	4,9
«Новый быт»	4,5
Имени Кирова	4,5
Имени Чкалова	4,5
Имени Свердлова	4,4
«40 лет Октября»	4,3
Имени Дзержинского	3,9
Имени XXI съезда КПСС	3,8
«Коммунар»	3,8
«Россия»	3,6
Имени Карла Маркса	3,7
«Волгарь»	3,7
«Новониколаевский»	3,5
Имени XVI партсъезда	3,3
«Победа»	3,2
Имени Фурманова	3,1
«Безовский»	2,7
«Заря»	2,7
Имени Фрунзе	2,6

Суточный надой молока на одну корову в целом по району за последнюю декаду повысился на 300 граммов и составляет теперь 4,1 килограмма. Существенная прибавка удоев коров достигнута за это время в колхозах «40 лет Октября», «Заветы Ильича», имени XXI съезда КПСС, «Коммунар», «Россия», «Победа» и имени Фрунзе, а также имени Чкалова, в совхозах «Волгарь» и «Новониколаевский». Топчутся на одном месте по надоям в колхозах имени Свердлова, имени Кирова и совхозе «Безовский». А в колхозах имени Карла Маркса и «Знамя коммунизма» надой молока даже снизился по сравнению с минувшей декадой.

Сравнительно низкая продуктивность коров в ряде хозяйств объясняется издержками минувшего года: из-за неправильного комплектования дойных гуртов или непродуманного планирования отелов коров. Но главной причиной низкого надоя молока является неоправданная экономия фуража. Это, в частности, выявилось в колхозе имени Кирова. Теперь правление этого колхоза приняло решение об увеличении рациона кормления коров.



**Гвардейцы
десятой
пятилетки**

Включившись в социалистическое соревнование за достой-

ную встречу 60-й годовщины Великого Октября, прессовщица цеха пластмасс завода запасных деталей комсомолец Нина Зимнякова производит продукцию хорошего качества, выполняет сменные нормы на 103 процента.

На снимке: Н. Зимнякова.
Фото М. Бабенко.

Соревнуются энергетики

Межколхозное производственное объединение «Сельхозэнерго» еще молодое. Со времени его создания не прошло еще и двух лет, но за это время коллектив добился неплохих результатов в работе. План 1976 года был выполнен в октябре, а до конца года было дополнительно выполнено электромонтажных, наладочных и эксплуатационных работ в колхозах и совхозах района на 176 тысяч рублей. В 1976 году объединению трижды присуждались призовые места по итогам социалистического соревнования, второй раз вручается переходящее Красное знамя обл. сельхозэнерго.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, коллектив объединения принял повышенные социалистические обязательства: к 7 ноября 1977 года выполнить годовой план услуг колхозам и совхозам по договорам на сумму 450 тысяч рублей, принять на специализированное техническое обслуживание электрооборудование пяти хозяйств, отремонтировать

не менее 1000 электродвигателей. Делом отвечая на Письмо ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства, ко всем трудящимся Советского Союза, коллектив объединения хорошо потрудились в являре текущего года. План работы по всем показателям перевыполнен.

Две трети работающих в объединении являются передовиками производства. Электромонтер Н. П. Кожанов и электрообмотчик А. И. Полянский награждены знаком «Победитель социалистического соревнования», электромонтер-шофер Г. М. Полосов и плотник В. А. Левизнов занесены в Книгу чести предприятия.

В настоящее время инженерно-технические работники объединения работают над усовершенствованием обогрева клеток новорожденных животных, внедрением экономичного электрообогрева полов для поросят и телят и другими проблемами внедрения электроэнергии в сельскохозяйственное производство.

Н. ГОРБУЛЁВ,
председатель объединения
«Сельхозэнерго».

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Главная задача десятой пятилетки состоит в развитии производства и повышении его эффективности, ускорении научно-технического прогресса, росте производительности труда и улучшения качества работы. В настоящее время в промышленности находят широкое применение автоматизированные системы управления с применением вычислительной техники. В стороне не остаются и предприятия нашего объединения. Такая система уже действует на заводе запасных деталей. В декабре 1976 года государственной комиссией сдана первая очередь АСУТП на целлофановом производстве.

Автоматизированная система управления технологическим процессом предназначена для оперативного управления технологическим процессом производства. Сама технология целлофановой пленки представляет собой довольно сложный процесс, где не-

Первая очередь АСУ — в действии

обходимы многочисленные расчеты и анализы. Настоящая система способна оперативно производить расчет основных технологических режимов. До внедрения АСУТП на расчеты технологии уходило много времени, а сейчас они производятся в кратчайшее время, что, естественно, способствует повышению качества продукции.

Управление всем технологическим процессом с внедрением автоматизированной системы осуществляется централизованным способом. Всем технологическим процессом способны управлять 1-2 человека. Вся информация участков производства поступает на центральный пульт управления и в зависимости от отклонений заданных параметров срочно принимаются те или иные меры.

Автоматизированная установка производит расчет основных видов сырья, энергии, анализ со-

ответствия фактических норм расходов с намеченным планом. Все это положительно сказывается на деятельности производства.

Первая очередь АСУТП управляет технологическим процессом химического отделения, которое по праву называется сердцем целлофанового производства. Здесь формируются все технологические процессы, от которых в дальнейшем зависит качество продукции.

Пуск второй очереди автоматизированной системы обеспечит автоматизацию остальных участков производства. В установке и монтаже этой, можно сказать, уникальной системы принимает участие многочисленный коллектив инженеров и рабочих отдела главного прибора, а и целлофанового производства. Работа проделана большая. Немало еще предстоит сделать. Силами коллектива установлены трассы

пневматических и электрических кабелей общей длиной в несколько десятков километров. Высоких знаний потребовали монтажные и наладочные работы, которые были связаны со сложным оборудованием, требующим осторожного и точного обращения. Наблюдая за работой людей, производивших сложнейшие операции, их руки можно сравнить с руками хирурга, можно было предвидеть их мастерство. Умение и знание своего дела проявили инженеры В. Бирюков, Е. Болтаев. Хорошо потрудились электрослесари КИП и автоматиста отдела главного прибора В. Демин, А. Шарипов, Г. Борсакхна, К. Ключко и многие другие. Естественно, вся эта работа проделана совместно с обслуживающим персоналом слесарей КИП и автоматистки целлофанового производства. Они со всей ответственностью отнеслись к порученному делу. Нужно было вла-

деть отличными навыками в работе, чтобы перевести все управление оборудованием на центральный пульт, учитывая при этом, что производство должно было работать без остановок, обеспечить выполнение государственного плана. Проявив творческую инициативу и применив свои знания, рабочие коллектива справились с этой задачей. Благодаря таким слесарям участка как В. Скобырский, В. Коноваленко, Г. Родионов, Г. Герасимов, А. Щельников и К. Каппова производство работало четко, без срывов.

В 1977 году намечено осуществить пуск второй очереди АСУТП. Коллектив прилагает все усилия, чтобы выполнить все работы с высоким качеством. Это будет отличным трудовым подарком в честь 60-летия Великого Октября.

В. ПАЛЬЧИКОВСКИЙ,
электрослесарь цеха КИП и
автоматики целлофанового
производства объединения
«Химволокно» имени
В. И. Ленина.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СПЕЦИАЛЬНАЯ МОРАЛЬНО-ПРАВОВАЯ СТРАНИЦА

«ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

ПРОБЕЛЫ В ВОСПИТАНИИ

В педагогической литературе последних лет нет более острого вопроса, чем вопрос о трудовом воспитании наших детей.

Комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме городского Совета депутатов трудящихся провела анкетирование среди учащихся ПТУ-6, старших классов средних школ №№ 1, 4 о проведении ими досуга, наличии у них свободного времени. Из 393 опрошенных 276 человек ответило, что располагает большим количеством свободного времени. И это действительно так. Родители освобождают детей от хозяйственных дел.

Хорошо, если ребята ходят в детскую спортивную школу, Дом пионеров, в спортзал, занимаются музыкой, гимнастикой, то есть, если родители и учителя помогли им заполнить их свободное время. Около 12 тысяч школьников занимаются спортом, 3500 посещают группу продленного дня, более трех тысяч ребят занимается в кружках художественной самодеятельности, музыкальных и художественных школах, различных технических кружках. За этих подростков можно быть спокойными.

Но из опрошенных 72 учащихся ответили, что свободное время у них ничем не заполнено? 237 подростков обсуждалось в прошлом году на заседании комиссии по делам несовершеннолетних. В чем причина?

Подросток Валерий Горшенин окончил восемь классов средней школы № 5, в настоящее время нигде не учится и не работает. Неоднократно ему выдавались путевки для

трудоустройства: однако Валерий уклоняется и от работы, и от учебы. Ольга Лапина окончила восемь классов средней школы № 17. Она также не хочет ни работать, ни учиться.

Валерий Горшенин груб по отношению к матери, оскорбляет ее и младших детей в семье, в разговоре часто употребляет ненужные слова, привлекался к ответственности за радиохулиганство.

Ольга Лапина с 15 лет начала употреблять спиртные напитки, в вечернее время долго находится на улице, иногда не мочет дома, общается с ребятами старше ее по возрасту, склонными к правонарушениям, ведет себя аморально.

Прессовщица завода РТИ Нина Павловна Лапина и рабочая объединения «Химволокно» Евгения Васильевна Трофимова, матери Ольги и Валерия, не сумели правильно воспитать своих детей, когда-то «просмотрели» их. Не малая вина в этом ложится и на школу.

Подросток нарушил. Вдумаемся в тяжелый смысл этих слов. Совсем юный гражданин, только еще вступает в сознательную жизнь, но уже опасен для окружающих и для общества в целом. Иногда он даже совершает преступление и, если не принять энергичных мер, может вновь совлечь его и влечь на этот путь других.

Опыт показывает, что весьма эффективными средствами исправления служат меры общественного воздействия, которые состоят в конкретной воспитательной работе с несовершеннолетними, осуществляемой коллективом трудящихся, общественной ор-

ганизацией или отдельными гражданами.

Положительное воздействие — воспитание и контроль — призваны осуществлять общественные воспитатели несовершеннолетних.

Лица, рекомендуемые в качестве общественных воспитателей, выдвигаются общим собранием коллектива трудящихся или общественной организацией, в которых они состоят и утверждаются на заседании комиссии по делам несовершеннолетних. Однако следует отметить, что отдельные коллективы рекомендуют общественными воспитателями лиц с низким общеобразовательным уровнем, без необходимого жизненного опыта работы с детьми, и, главное, не имеющих желания работать с подростками. Естественно, что они не смогут воспитать несовершеннолетнего, оказать на него положительное воздействие.

Общественным воспитателем должен быть человек, которого есть за что уважать, которому можно подражать.

В активной комиссии по делам несовершеннолетних работает 67 общественных воспитателей. Интересен опыт работы общественного воспитателя Любови Ивановны Старостинской, технолога завода имени Дзержинского, помогающей родителям воспитывать подростка Сашу С.

Саша С., учащийся средней школы, осужден народным судом к условной мере наказания. Любовь Ивановна работает со своим подопечным в течение года. Не все проходит гладко: в прошлом учебном году у Саши часто бывали неудовлетворительные оценки по геометрии, физике, были случаи ухода с уроков.

Общественный воспитатель терпеливо и настойчиво ищет пути возвращения подростка на правильный путь: встречается с ним, беседует, бывает на уроках в школе, установила контакт с родителями Саши, внимательно следит за тем, как он проводит свободное время, кто у него друзья.

Многое знает общественный воспитатель о своем подопечном и о его семье: что отец Саши спокойный, рассудительный человек и мать приятная, разговорчивая женщина — и тем не менее эта рабочая семья на каком-то этапе допустила промах в воспитании сына.

Сейчас Саша заканчивает среднюю школу. У Любови Ивановны сложилось определенное мнение о нем: «У парня больше хорошего, чем плохого. Будет человеком».

Большую работу со своими подростками проводят помощник директора ПТУ-6 А. М. Буров, учитель средней школы № 2 Н. И. Мишина.

Общественному воспитателю в его работе нужно дружеское участие, поддержка коллектива, слово благодарности за выполнение им нелегкого поручения. А ведь подчас бывает, что рекомендовав своего товарища по работе общественным воспитателем, коллектив, общественные организации забывают об этом.

Работа общественного воспитателя крайне многогранная. Она связана с большими моральными и волевыми усилиями, требует большого такта, выдержки, терпения, большой веры в успех. А успех — это не только перевоспитание, но главное — предупреждение появления «трудных» подростков.

А. КУЩЕНКО,
зам. председателя горисполкома.



Дружинник Павел Ватлин

Отлично несет службу по охране общественного порядка города член добровольной народной дружины, токарь механо-сборочного цеха завода запасных деталей комсомолец Павел Ватлин. Не раз ему приходилось предупреждать правонарушения, задерживать опасных вооруженных преступников и доставлять их в отдел милиции.

Павел отлично трудится на производстве, выполняя нормы на 135 процентов.

Приказом по заводу за добросовестное несение службы по охране общественного порядка ему была объявлена благодарность с предоставлением дополнительного отпуска.

На снимке: П. Ватляв.
Фото М. Бабенко.

НАКАЗАНИЕ ПО ЗАСЛУГАМ

На страницах газеты уже сообщалось о том, что житель города Балаково А. Д. Болтунов, владелец автомашин «Волга», нарушил правила движения, в результате чего произошло столкновение с автомашиной, управляемой Ю. С. Чечевичкиным.

Чтобы избежать ответственности, Болтунов с места происшествия скрылся.

Он выехал на левую часть дороги и, не доезжая 500 метров до плотины Саратовской ГЭС, наехал на встречный мотоцикл, на котором находились жители Балакова Г. П. Макаров с несовершеннолетним сыном. Они погибли.

Болтунов был задержан, привлечен к уголовной ответственности.

Вольским городским народным судом он был осужден к 10 годам лишения свободы с возмещением причиненного ущерба.

Болтунов обжаловал решение городского суда. Его дело было рассмотрено вторично в областном суде. Приговор оставлен в силе.

А. ДАРАЕВ,
помощник прокурора г. Вольск.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ Письмо подвело...

О том, что кто-то из жильцов систематически выбрасывает битое стекло в бакчи с пищевыми отходами, работники домоуправления № 1 завода резиновых технических изделий знали давно. Но выявить злоумышленника долгое время не удавалось.

В январе битое стекло вместе с деталями радиоприемника было снова обнаружено в одном из пищевых бачков во дворе. Здесь же оказалась и «визитная карточка» — письмо на имя Зои Владимировны Кулебякиной, проживающей по улице Ленина, 117а, в квартире 10.

Кулебякину вызвали на товарищеский суд. Но она прислала записку: «Не могу прийти, болею». Решив перенести суд на следующий понедельник, а Кулебякину об этом предупредить.

Каково же было удивление членов суда, когда им открыла дверь совершенно здоровая Кулебякина!

— Не пойду я ни на какой суд, ни в понедельник, ни в четверг, — отпаривала она в ответ на приглашение. — Не за что меня судить. Тоже мне, судья...

В конце концов Кулебякину заставили написать объяснительную, в которой она сообщила о причинах своего поступка. Руководствуясь статьей пятой Положения о товарищеских судах, товарищеский суд под председательством Ф. С. Харланова за нарушение правил социалистического общежития подверг З. В. Кулебякину денежному штрафу на 10 рублей, с опубликованием решения суда в газете.

Вот уж, действительно, «визитка» подвела...

С. РЕЗНИК,
заместитель председателя городского товарищеского суда.

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ НА ПОСТУ

Январской ночью зам. начальника городского отдела внутренних дел А. С. Быков и сержант А. Б. Мартынов совершили патрулирование по улицам города. Машина бесшумно катилась по притихшим улицам. Кругом было пустынно. Город спал.

Шел второй час ночи, когда «Волга» свернула на Волжскую улицу. Здесь так же было тихо и безлюдно. Дежурство проходило спокойно, без происшествий.

Но вдруг вдали мелькнула мальчишечья фигура. Подъехав поближе, А. С. Быков увидел, что это малыш, лет семи-восьми. Он тихо шел по улице с ранцем за спиной и мешочком в руке, с которым обычно ходят дети в школу.

«Беглец», — эта мысль сразу мелькнула у обонх. В своей работе Мартынову и Быкову нередко приходилось привозить в отделение вот таких

маленьких беглецов из дома. И частая причина бегства — плохие условия жизни в семье, любви, обиды, пьянство родителей.

Машина остановилась около мальчика. «Куда ты идешь?» — спросил сержант. — «В школу». Этот ответ их удивил, они переглянулись. Быков объяснил малышу, что в школу рано, сейчас только два часа ночи.

«Надо помочь», — решили не сговариваясь, посадили мальчика в «Волгу». Развернувшись, машина поехала обратно. В пути сержант узнал у малыша, назвавшегося Эдиком Кулаковым, домашний адрес.

Мальчик рассказал: «Мама уехала к больной бабушке, а отец в командировке, поэтому дома я остался один, и ко мне пришла сестра Света...»

Позже выяснилось, что Свету и Эдика разбудил сре-

ди ночи гимн Советского Союза, они подумали, что уже семь часов утра. На этот час перевели стрелки будильника. Позавтракав, каждый отправился в свою школу: Света в пягую, а Эдик — в десятую.

Рассказав все, Эдик замолчал. Автомобиль быстро мчался и вскоре Быков и Мартынов вслед за малышом входили в дом. Ключ оказался у Эдика.

В комнате никого не оказалось. Расспросили Эдика, где живет Света. Малыш не смог толком объяснить, поэтому искать сестру не имело смысла.

Нашли будильник. Он показывал половину восьмого. Малыша — первоклассника уложили досыпать. Спросили, не страшно ли одному? Может соседей позвать? Эдик отказался. Видя, что мальчик действительно не боится, спокоем, Быков завел звонок у

будильника, поставил на стул, который придвинул поближе к кровати. Сказал на прощанье:

— В семь часов он тебя разбудит, спи спокойно, малыш! Милиционеры ушли, оставив включенным свет в коридоре, чтобы не так страшно было Эдику остаться одному.

И снова патрульная машина неторопливо объезжает город. Снова несут свою тревожную вахту А. С. Быков и сержант А. Б. Мартынов.

Вот уже девять лет Анатолий Сергеевич Быков работает в отделе внутренних дел. А Александр Борисович Мартынов — водитель — пять лет. За отличную службу он неоднократно поощрялся. Как хорошо, что в своей нелегкой, порой суровой работе они сохранили нежность сердца и теплоту человеческих чувств. И таких людей немало в городском отделении милиции.

С. ФРОЛКОВ,
учащийся средней школы № 3.

